

孕妇地铁上快要临盆 列车为她停靠5分钟

5月1日,一名孕妇在南京地铁三号线即将临盆,危急时刻,地铁民警和站务人员早早在鸡鸣寺站接应,列车临时停靠5分钟,将产妇紧急送往医院。当晚,产妇生下一名健康女婴,母女平安。

通讯员 狄公宣
现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

5月1日下午1点17分,南京地铁民警接到三号线车控室报警,称从柳洲东路站开出的列车上有一名孕妇即将分娩,列车即将在两分钟内到达鸡鸣寺站,已拨打120救护车,请求鸡鸣寺站民警协助。民警火速和站务人员备好轮椅,询问好孕妇所在的车厢位置,提前在站台等待。

1点19分,列车到达鸡鸣寺站,民警和站务人员进入车厢了解情况,得知这名孕妇还有3天就到预产期了,现在羊水已破,不宜随意搬动。只见孕妇一脸痛苦,身边的丈夫又焦急又担心,综合当时并非高峰期的实际情况,民警立刻和地铁车站联系,建议列车延迟发动,就



孕妇被抬上救护车 通讯员供图

地等待救护车专业急救人员;同时和站务一起,对车内乘客做好解释沟通工作。

1点21分,救护车赶到三号线鸡鸣寺站外,民警、警辅、站务和急救人员一起,将孕妇送到救护车上,随后开往医院。为救助这名孕妇,这列列车在站内停靠5分钟。在几个小时的焦急等待后,晚上7点15分,产妇的丈夫给民警打电话报喜:生下一名健康的女婴,母女平安!

产妇的丈夫樊先生说,妻子还有3天就到预产期了,这一天她感觉有点不舒服,于是夫妻俩从位于柳洲东路站的家中出发,打算乘坐地铁前往医院做检查。不料妻子突然破水,自己第一次做爸爸,一时手足无措。最后樊先生向地铁民警和站务表示感谢,并特别向这趟列车上的所有乘客表示歉意和感激,感谢大家为了一个小生命的降临而耐心地等待。

账户突然多了15万? 还和“中央专案组”有关? 无锡有人被骗4.8万多元

骗术新花样

先是接到医院打来的电话,称自己名下的账户多了15万。为了查清这笔钱的来源,无锡一位市民打了几个电话后,居然联系上了“中央专案组”,和诈骗扯上了关系。最终,他被骗走48000多元。江苏省反通讯网络诈骗中心提醒,冒充“公检法”骗局又出新花样,一定要加强防范。

通讯员 苏宫新
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

前几天的一个上午,无锡市市民倪某某接到一个陌生号码打来的电话,对方自称是无锡市第四人民医院负责保险的人,并称

上海嘉定平安保险公司打了15万元钱到医院的账户上,还报了倪某某的身份证号码,让其两个半小时内把钱处理掉。

“医院”的这通电话让倪某某听得一头雾水,怀疑被人冒用了自己的身份,于是向“医院”工作人员表示,自己想报警。对方表示,如果真如倪某某说的那样,他的身份被人冒用,很可能已经涉嫌违法犯罪,所以按照常规途径报警已经来不及了。对方表示,可以帮倪某某联系嘉定公安局。电话很快转接过去,一位“民警”听取了倪某某反映的情况,并称会进行核查。过了一会,“民警”打电

话给倪某某,称其涉嫌一起特大诈骗案,嘉定公安局已经无法处理。对方给了倪某某一个“中央专案组”的电话。在给“中央专案组”反映完情况后,倪某某陆续接到三个陌生号码打来的电话,称要冻结其银行存款。而如果不冻结,就得把银行卡内的钱拿出来检验一下。之后,为了证明自己的清白,倪某某根据对方指示,在ATM机上操作,分6次总计汇出4.8万多元。

“其实,这是非常老套的冒充‘公检法’诈骗,只是对方换了一个新的由头,即医院收到巨额款项。”民警介绍,此类诈骗骗了由头更新外,套路基本没变。

便衣巡查破获制毒大案 临危不惧和疾驰的汽车对峙 他叫王新疆,守护一方平安的“夜行者”

“伏击各点请注意,目标出现!”江苏省连云港市赣榆公安分局巡特警大队副队长王新疆发出指令,手电筒射向迎面而来的骑车人。至此,在赣榆城区盗窃作案十多起的嫌疑人终于被抓获。从警18年的王新疆,2010年底成为一名便衣警察,他曾因一次普通的盘查而破获连云港市首起制毒案件,也曾与驾车的歹徒对峙。

通讯员 苏宫新 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

深夜盘查破获制毒案

作为便衣民警,昼伏夜出是王新疆的工作常态。两年前的一个夏夜,王新疆和队友发现一辆无牌车绕来绕去最后驶入了一个新小区,便进行例行检查,意外地发现车内有密封塑料袋包装的白色粉末。车主解释说,自己在一家化工企业上班,白色粉末是化工原料,这里是租住的小区,还“配合”地掏出了租房合同。

可是他不经意间流露出的丝丝慌乱逃不过王新疆的眼睛。当听说要去楼上看看的时候,他立即需要电话联系一下。王新疆意识到,他是想要通风报信,白色粉末很可能是冰毒。一名队友关闭了车主手机并陪他在楼下等,王新疆和另一位队友上了楼。刚打开门,刺激性的化工药品味道扑面而来,环顾这个毛坯房也根本不像住人的样子。阁楼上亮着灯,只有一个木梯子支着。

他们爬上了阁楼,发现两人正在工作着,用电炉烤着一种刺激性溶液。王新疆问道:“你们在干什么?”这两个人吓了一跳,以为已经东窗事发准备立即开溜,却被一下扑倒。最后,除了现场查获的30多斤半成品冰毒外,还牵出了一个十多人的制毒团伙,被列为当年公安部挂牌督办案件,也是连云港市第一起制毒案件。

自2010年担任巡特警大队便衣中队队长以来,王新疆和战友累计抓捕犯罪嫌疑人400余名,破案900余起,为群众挽回经济损失100余万元。

他曾对峙疾驰的轿车

因为是便衣民警,王新疆很少会穿着警服。没有了警服的威慑力,抓捕过程也面临着更多不可测的险情。

2015年1月底,在抓捕嫌疑人柏某的过程中,对方不断变换车道,最后开进了一个废品收购站。柏某车子刚停下,两组民警立即上前围捕。王新疆第一个冲到车前面,出示证件让其下车接受检查,其他队员则从两边拉开车门实施抓捕。就在拉开车门时,民警意外发现车内还有一个小孩。

此时,柏某故意狠狠地踩下油门直接冲了过来。是躲还是不躲?“如果躲开让他跑了,我不甘心;如果一动不动,也可能被撞成重伤。我飞快地思考了一下,车里有小孩,分析对方不会太蛮横,只是想吓唬我,好趁机逃跑。”王新疆回忆说,他立即作出反应,顺势趴在车的引擎盖上,被车子顶着开出去10多米后甩在地上。王新疆顾不上腿部的疼痛,一边与柏某周旋,一边由队友打开车门救出孩子,再将柏某抓获。

王新疆坦言,在无数个紧要关头如何抉择,影响着抓捕的走向甚至成败,但留给自己思考的时间往往很短,个人的安危更是难以顾及。“碰上大要案件,和不法分子玩命,那毕竟是少数。”王新疆说,在他的工作中,分析研判、夜间蹲点才是常态。“有时候看影视作品中的便衣警察,驾驶着警车威风凛凛,嫌疑人很快束手就擒,一切都来得那么容易。实际上不是这样的,守株待兔的背后,付出的是看不到的汗水和心血。”

妈妈顾着挑衣服 两岁孩子把自己反锁试衣间

快报讯(通讯员 杨维斌 周潇 记者 陶维洲)“五一”小长假一天,南京市民辛女士带两岁儿子逛街,结果调皮的孩子把自己反锁进了试衣间。在求助警方后,民警请来消防员破门,才将孩子解救出来。

4月29日,辛女士带着两岁大的儿子去逛街。在位于小卫街的一家服装店试衣服时,因为店里购物的人多,她一不留神孩子就不见了。“我当时就顾着看衣服好不好看,孩子在人群里钻来钻去,我嘱咐他别出店门到马路上去。”辛女士告诉民警,哪知道不一会儿她就听到孩子焦急地喊妈妈的声音,自己应了几声,却看不到孩子。“店员和我一起找,结果发现他在试衣间里,可是门怎么也打不开,吓得我一身冷汗。”辛女士说。

原来辛女士儿子看妈妈在选衣服,就在服装店这里看看那

里看看,被试衣间的镜子所吸引,随后又独自进入试衣间,调皮地在里面把门的插销插上了。可能是因为过于年幼,又被吓到了,他怎么也打不开插销,出不去了这才急得在里面哭起来。听到孩子在里面哭,门又怎么都打不开,辛女士慌了神,一边安慰宝宝不要哭,一边和店员想办法,无奈试了很多次,从外面怎么也拉不开门。“小宝宝在里面,也不敢贸然开门,怕吓着孩子。”店员很无奈,辛女士赶忙报警。

接警后,孝陵卫派出所民警和消防官兵第一时间赶到现场。民警了解情况后对试衣间及周边构造查看了一番,消防员决定避开试衣间门上的镜子,从旁边的木质板材进行切割。随着轰隆隆的电锯声,门板被切开。孩子被抱出的一瞬间,辛女士扑上去一把抱住脸已经哭得通红的孩子,自己也激动得哭起来。

两女子上门推销海绵擦 他花4.5万买了30箱

特惠有陷阱

快报讯(通讯员 杨维斌 周潇 记者 陶维洲)最近,南京市林先生遇到有人上门推销海绵擦,居然花45000元买了30箱。事后,林先生自己也觉得莫名其妙,怎么会头脑一热就买这么多呢。

这是最近南京孝陵卫派出所接到的一起警情。当民警赶到林先生家中时,看到了堆积如山的海绵擦,而林先生此时也是一脸莫名。原来,当晚林先生独自一人在家,突然有两名女子上门推销清洁海绵擦。

两名女子上门后便非常默

契地推销起来,一个忙东忙西地擦墙擦地演示清洁效果,一个忙着展示一堆专利文件和宣传报道。林先生感觉效果不错,又被告知现在厂家有特惠活动,“说原价69一包,现在40多”,顿时心动了。这时对方又将优惠加码,称厂家有活动,买一赠一,同时又说这东西是易耗品,一般人一买至少5箱。“她们说有员工价可以私下优惠点,趁着活动买15箱送15箱”。

“我被她们绕得头昏脑胀,也没细算,一下刷了45000元。”林先生说。事后,等两个推销的

女子走了,林先生冷静下来一算,一点没便宜,还比朋友买得贵,而且自己买得也太多了。“当初她们给我加的微信,我说要退货也不回话。”

“30大箱,垒了六层,明显是有人开车拉着货早就在外等着的,而且一般很少有人把那么多现金放家里,对方说有POS机可以刷卡,明显有备而来。”民警告诉现代快报记者,根据海绵擦包装上的二维码,民警扫出了一个厂家的名称。

目前,警方正对此事作进一步调查。